



ДЕТИ ВОЙНЫ

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №20»

*Дети войны...
Смотрят в небо глаза воспаленные.
Дети войны...
В сердце маленьком горе бездонное...*

*Дети войны-
жители микрорайона школы*

Проект подготовлен
поисковой секцией
совета музея школы
Научный руководитель:
Салимова З.М.

Казань-2020

В фашистской оккупации
Юлия Федоровна Овчинникова

13-летняя Юлия, с отличием закончив 4 класс, была премирована путевкой в пионерской лагерь. Однако отдых пришлось прервать. Началась война. Пришлось покинуть родную станицу Милитино Ростовской области.



Ее отец, который не подлежал призыву по возрасту, добровольцем ушел на строительство военных укреплений, противотанковых и противопехотных заграждений (рвов, лесных завалов, окопов). Два брата были призваны в действующую армию (один из них погиб), а сестра записалась в истребители. Истребительные батальоны для охраны военных объектов диверсионными, парашутистами, парашютными группами.

Галина Гайша Каримовна
В годы

Родилась 30 апреля 1929 года в городе Казах. Гайше было 12 лет, когда началась война. Отец работал вагоновожатым машинах на фабрике «Спартак». К сожалению, временем ремонта оборудования из-за халатности слесаря получила увечье (ей импульсировала кисть из правой руки). Стала беспомощной инвалидом 2 группы до конца жизни. Пенсия была небольшая, поэтому жили трудно.



Отец забрал на фронт, комиссовав из-за туберкулеза. Прожил после войны недолго. Его фронтовая лежка долго хранилась у Гайши Каримовны как семейная реликвия дома. Сейчас она переехала в музей школы №20. У отца была специальность - водитель трамвая. Гайша Каримовна помнит его рассказы, как однажды в исполнении жесте перегоняла женщина улица, чуть не попала под трамвай. Отец успел ее подхватить железной решеткой трамвая и тем самым спас ей жизнь. Гайша гордилась своим отцом.

«война» - страшное слово.



Мария Семеновна Меклер
Из воспоминаний

До войны я жила с родителями на Украине, в Винницкой области в небольшом западном городке Могилев-Подольск. В семье было трое детей. Папа работал в органах внутренних дел (тогда НКВД). Был командиром взвода. Мама не работала, часто болела. Квартира была съемная, зато как чисто и уютно было дома. Училась в украинской школе, в 1941 году как раз окончила первый класс, перешла второй.

Начались каникулы, стояла такая прекрасная погода. И вдруг в одночасье все рухнуло. По радио объявили началась война. Увидев страх в глазах родителей, слезы мамы поняла: слово



Стороженко Анна Ивановна

Родилась 27 марта 1927 года в деревне Михайловка (Днепропетровская область, Украина)

Июнь 1941 года. Как началась война, за Белоруссией тут же оккупировали Украину. У нас в семье было шестеро детей, правда, трое погибли совсем маленькие еще до войны. Я была самая старшая в семье, моему брату Ванечке было три года, а Любочке только годик исполнился. Немцы к нам в деревню на мотоциклах заехали, едут и стреляют из пулеметов во все стороны. Мы, как увидели, сразу спрятались. А кого немцы нашли, того сажали.



Чуксеева Тaisия Васильевна

Чуксеева Тaisия Васильевна, родилась 24 мая 1932 года в городе Сталинграде. Все ее детство связано с этим городом. До войны она вместе со своей большой семьей жила в небольшом поселке рядом с тракторным заводом у Волги.

Семья состояла из 6 человек: отца, матери и четверых детей. Тaisия была самой старшей из детей, затем шел братчики 6 лет и двойняшки, которым было по одному году. Когда началась война, моей бабушке было 9 лет. Отец работал шофёром на заводе,

а мама растила детей, занималась хозяйством.

Началась война, немцы стремительно наступали. Сталинград был стратегически важным объектом, ведь он открывал путь фашистам на юг к кавказской нефти. Началась эвакуация населения.